
GIÁO ÁN 

BÀI 5: CHIẾN LƯỢC TRĂM NĂM TRỒNG NGƯỜI 

THỜI GIAN: THÁNG 1 

I. Mục tiêu hoạt động 

• Hiểu được sự quan tâm, coi trọng việc giáo dục, chăm sóc cho các thế hệ tương lai. 

• Trình bày được ý nghĩa của việc giáo dục, đào tạo con người, đặc biệt là giáo dục thanh niếu niên. 

• Phấn đấu học tập và rèn luyện để trở thành công dân tốt, có ích cho xã hội. 

II. Hình thức tổ chức hoạt động 

• Hoạt động cá nhân 

• Hoạt động nhóm 

• Thảo luận và thuyết trình theo nhóm 

III. Công tác chuẩn bị 

1. Giáo viên 

• Định hướng nội dung cho học sinh thảo luận 

• Giao nhiệm vụ cho các nhóm chuẩn bị trước nội dung bài học 

• Chuẩn bị một số phần quà khen thưởng 

2. Học sinh  

• Bố trí bàn ghế theo chữ u 

• Học sinh đọc bài và chuẩn bị ý cho các câu hỏi 

IV. Tiến trình 
Tên hoạt động Nội dung hoạt động Người thực hiện 

Hoạt đông 1: 
Chia nhóm 
(3 phút) 
 
Hoạt động 2:  
Tìm hiểu nội 
dung câu chuyện 
(12 phút) 
 
 
 
 

Phân bố chổ ngồi theo nhóm 
 
 
 
Các nhóm đọc nội dung câu chuyện, thảo luận và đưa ra 
câu trả lời cho các câu hỏi trong bài 
 
Câu hỏi 1: trong các lĩnh vực xây dựng xã hội chủ nghĩa, 
lĩnh vực nào là quan trọng nhất? 
Đáp án: theo sách. 
 
Câu hỏi 2: Thời gian để xây dựng được con người xã hội 

GV + ban cán sự  
 
 
 
Học sinh làm việc cá 
nhân 
 
Học sinh thảo luận 
theo nhóm và đưa ra 
câu trả lời. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoạt động 3: 
(10 phút) 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoạt động 4 
Thực hành ứng 
dụng (15 phút) 
 
 
 
 
 
Hoạt đông 5 
 
(5 phút) 

chủ nghĩa khoảng mấy thế hệ, diễn ra trong khoảng bao 
lâu? 
 
Đáp án: theo sách 
 
Câu hỏi 3: Bác Hồ quan niệm như thế nào về giáo dục, 
chăm sóc cho các thế hệ tương lai? 
 
Đáp án: theo sách 
 
Câu hỏi 4:  
Phân tích câu nói của Bác:  
‘’Vì lợi ích mười năm trồng cây 
Vì lợi ích trăm năm trồng người’’ 
 
Đáp án: theo sách 
 
Yêu cầu mỗi học sinh viết ra giấy mục tiêu phấn đấu trong 
học tâp và rèn luyện của các em trong năm học này và kể 
tên những việc các em cần làm để trở thành người có ích 
cho cộng đồng và xã hội. 
 
Mỗi em sẽ chia sẽ mục tiêu phấn đấu trong học tập cho 
lớp. 
 
Gv phát thưởng cho học sinh có câu trả lời xuất sắc nhất. 
 
Yêu cầu các em làm việc theo nhóm: lập kế hoạch học tập 
và rèn luyện để trở thành công đân tốt, góp phần xây dựng 
đất nước tươi đẹp. 
 
Mỗi nhóm lên trình bày kế hoạch của nhóm. 
 
GV góp ý, nhận xét và tuyên dương nhóm có kế hoạch tốt. 
 
Chốt lại bài học rút ra từ câu chuyện. khuyến khích các 
em phấn đấu và có kế hoạch cụ thể trong học tập, rèn 
luyện để trở thành người có ích cho xã hội. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoạt động cá nhân 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoạt động nhóm 
 
 
 
Đại diện nhóm trình 
bày 
 
 
Giáo viên  
 

 


